

# 居民家翻出300多元过期药

## 居民囤药和医生开大处方药是主因,药监部门呼吁适量买药

本报记者 任鹏 闫丽君

“这么多药,吃不完,都浪费了。”近日,家住黄海城市花园的许大娘拎着一大袋子价值300多元的过期药,到立健医药城置换。市药监局工作人员对此表示,每年都有大量的过期药销毁,市民吃药不必过量购买,而医生开大处方药也是导致这种情况出现的原因之一。

>>>浪费

### 20多万元过期药被销毁

“要搬家了,收拾东西才翻出来这么多过期药,要不就一直放着没人管。”许大娘说,这些药攒了好几年了,都是祖孙三代没吃完的。

药品吃不完怎么办?烟台市药监局的工作人员告诉记者,可以到立健医药城置换。随后,记者从立健医药城获悉,立健医药城从2006年开始就集中回收销毁过期药。其中,在2010年3月,一次性在开发区集中销毁了价值20余万元的过期药品。

“回收回来的药以感冒类、腹

泻类、心脑血管类以及维生素类的药品居多,都是家庭常备,常用的药品。”立健医药城的相关工作人员表示。

据了解,药品对储存条件要求较高,大部分药品都要求在阴凉条件下保存,也就是在温度控制在0-20℃范围内,湿度控制45-75%范围内,梅雨季节的高湿、夏季的高温、秋冬季的干燥都是药品的“杀手”。

>>>探因

### 市场上小纸袋药销声匿迹

“前年春天我家孩子身上起疹子,到药店买一盒24粒装的抗过敏药,孩子吃了12粒就好了,剩下的

药一直放到过期也没派上用场。”市民陈燕女士告诉记者。

“一盒药少说也有十几粒,经常还没吃完病就痊愈了。”市民孟先生同样表示。他说,家里有一个抽屉塞满了“吃剩下”的各种药,其中有不少已过期了。

对此,市药监局的相关工作人员表示,很多处方药需要按剂量服用,而很多医生喜欢开大处方,本来20粒可以治好的病,非要开一瓶100粒,长此下去药品不得不过期作废,形成了极大的浪费。

“既然如此,那为什么不能站在消费者的角度考虑一下,把一些常用药拆零卖呢?”孟先生说。

为此,记者随机采访了部分药店和医院,结果都表示无法拆零销售,只能整盒买。对此,市民马大爷很有感慨。他说,以前去医院看病拿药,医生开的药都用小纸袋装着,一般买药不会过量。如今药店多了,反而看不到小纸袋药了。

>>>呼吁

### 可否小剂量售药

据药监局相关工作人员推测,现在几乎九成居民家里有过期药,一些大意的居民,紧急情况下难免会紧急吃下去一些过期的药,殊不知,这样做的危害很大。

他说,药品都是有保质期的,少则6个月,长则5年。药品一旦过了期,效价就很不稳定,甚至下降,市民吃了,非但减轻不了病情,相反有可能贻误病情。而且,很多药品都是化学品,过期会发生质变,甚至产生毒素,吃了这样的过期药,危害可想而知。

工作人员指出,过期药不仅对病人没有好处,而且还污染环境浪费资源。尽管国家食药局规定通过认证的药品销售企业都应设拆零专柜并且保证零售药品的质量及疗效,可很多药商出于利益考虑而难以做到。所以继续呼吁小剂量售药还是有必要的。

## 康师傅断货一周后 每袋涨价2毛钱

本报12月15日讯(记者 何泉峰)

康师傅经典袋面系列从11月1日起开始涨价,零售价由每包2元上调至2.2元。记者从烟台大学附近小区里的多家商店了解到,康师傅袋面系列产品在11月初突然断货了一个星期,奇怪的是等到一个星期再次送货时,商店老板被告知要涨价。

“康师傅给我都是一周送一次货,有时候不到一个星期没了货,打个电话也会送过来,可就是在11月初,我打电话要袋装面的时候,业务员说缺货。”万光小区里的一家小商店老板告诉记者,当时业务员也没说缺货的原因,店里康师傅袋装面断货了一个星期。

记者在这家店里看到,康师傅各种系列的方便面占了一组货架,“桶装面没有断过货,也没有涨价,经典袋装系列就在断货后一星期涨价的。”老板很不理解,店里的统一100和今麦郎品牌一般不会断货,现在康师傅袋装面一箱涨了4块钱,平分到每袋,涨了2毛钱。断货前不通知,再次送货突然涨价,他的成本增加了不少。

附近多家小商店的老板都表示11月初康师傅袋装面断货了一星期,并且在断货后涨价。“有的消费者对突然涨价很不理解,我只能告诉他断货后涨价的。”清泉寨附近一家商店老板告诉记者。

记者联系到了康师傅方便面的送货公司,“现在并不缺货,在11月份有一星期没有送货,当时是因为换了一家运输车队,一些业务的交接忙了一星期。”一位工作人员告诉记者,当记者问道为什么在涨价的时候断了货,该工作人员只是说没有这种事。

业内人士推测,前一段时间多种食品价格上涨,有不少品种在断货后突然涨价,很有可能是经销商从厂家那听说涨价,采取暂时断货,直到接到厂家的涨价通知,才向小商店送货,经销商能从中赚到不少利润。

## 积雪盖住停止线 交警提醒早减速

本报12月15日讯(见习记者 孙芳芳)

连日来的降雪给交通带来了不便,市民开车出行也是小心翼翼。有的路段被积雪覆盖,连停止线也一起被掩盖,这让不少司机,尤其是刚学车不久的新手犯了愁,生怕一不小心触线违规。

家住南尧福顺苑小区的市民孙女士刚刚考出驾照,驾龄还不到一年。“下雪天上路本来就胆战心惊的,尤其是走到十字路口的时候特别紧张。”孙女士告诉记者,有的十字路口停止线被积雪掩盖,因为搞不清停止线的位置,把车开得犹豫不决,往前开一点怕压到停止线,靠后一点别的车又冲我按喇叭,真不知该怎么办好。

不少驾龄不长的新手司机都会遇到这种“进退两难”情况。对此,已经有十几年驾龄的市民邹先生给驾车新手们支起了招。“在看不清停止线的情况下,最好的办法就是距离停止线较远的地方停车。宁可远点儿停车也不能违章。”邹先生告诉记者,遇到大雪天在十字路口停车时,他一般会提前20米做好准备。

烟台市交警指挥中心工作人员称,若停止线被大雪完全覆盖,对车辆压线他们将采取人性化的方法处理。如车辆在十字路口停车时正好遇到绿灯转红灯,车辆刹车打滑压线等,他们会根据当时的录像资料进行处理。不过工作人员还提醒,司机应该从主观上提高意识,尽量避免此类状况的发生。遇到大雪覆盖停止线时,司机在距离十字路口20米至30米时就应该减速,留出刹车滑行的距离,及时在停止线前停车。



## 天寒热了高筒靴

15日,在烟台三站服装市场的鞋类柜台上摆满了各种花色的高筒靴。连日来,烟台持续的降温降雪,使保暖性强高筒靴热销。 本报记者 郭建政 摄

# 大学生兼职火了“学生中介”

## 一中介称寒假能赚近两万元

本报记者 李园园

14日,记者在驻烟高校里发现,原来贴满考研海报的宣传栏如今糊满了寒假招聘信息广告,有不少电子企业、保洁公司和服装厂来大学招聘短工等。记者按照广告上留下的招工电话打过去,却发现这些招工人员都是在校大学生。据介绍,一个假期下来,有的学生中介能赚近两万元。

### ■许多企业进校招短工

14日上午,记者在驻烟某高校看到,原来贴满考研海报的宣传栏,此时被各种各样的寒假招工广告所占满,记者细数了一下,有十几个不同的招聘信息。富士康等著名电子企业、保洁公司、家政公司、服装厂、酒店等,工资待遇都很好,一天的工资没有下来50元的,都管住,有的还管吃。

“快来看看,你放寒假要不要去兼职?”记者在一宣传栏前看招聘信息时,几个女学生跑了过来,“还有富士康呢,一个月有两千多块钱,真想去,但是不知道过年能不能回得了家。”一位女孩看后说。这名女孩告诉记者,今年暑假她就回老家,到烟台一家服装厂打短工去了,也是在学校里看到招聘信息去应聘的。“挺累的,但是赚钱不少。”

### ■大学生成立中介俱乐部

“这些招聘信息一般是在校的学生贴的,他们是中介,假期的时候,专门介绍大学生去做兼职。”小刘说,“还要收取一定的介绍费,50元左右吧。”记者在刘同学的带领下,来到他们学校一家大学生俱乐部,该俱乐部的负责人小王是该校大四学生,此时小王正在电脑前忙着给他的会员发微信。据小王介绍,临近寒假,来找他介绍学生做兼职的酒店、保洁公司特别多,“我现在就是在给我们俱乐部的一千多个会员发招聘信息,已经有十几个人回复说寒假要去打工了。”

据小王介绍,不仅他们俱乐部为学生介绍兼职,在烟台地区有十几个,有的是个人,有的是大学生俱乐部,还有专门的网站。“都会收取一定的介绍费,算是‘中介费’吧。”

### ■一个假期赚近两万元

专门为大学生介绍兼职的“三好校园网”负责人代猛是烟台某高校的学生,他告诉记者,很多公司都看中寒暑假学生打工族,没等放假就提前来学校招聘短工。

为富士康介绍假期大学生短工的小李,是烟台某高校计算机专业的大三学生。小李告诉记者,看到有些大学生打了一个假期的工,到头来没发工资或被中介骗了钱,就想自己做个中介,专门为大学生介绍兼职。“我们和富士康公司签订了合约,每年寒暑假都会给他们招三千多个大学生。在烟台这个厂有名气也正规,工资也高,招的人也多,学生报名的也多。”一个学生收60元的“中介费”,这样下来能赚近两万元,李同学他们每人分得四千左右。

《今日烟台》分类广告

小分类 大市场

王新编 保险代理从业人员资格认证,证号:20000437062800004040。特此声明!

王兵 保险营销员展业证(证号:020201370628000200021980)丢失,特此声明!

广告热线: 353-661018 6530716  
新闻热线: 353-6610123 6530375  
发行热线: 353-6610177  
办主流大报 树百年品牌



